

CBA新赛季本周五揭幕

后篮球世界杯时代谁主沉浮

中国男篮在这个夏天出人意料地在篮球世界杯上折戟，让新赛季的CBA联赛更多了一些看点和关注度。周琦、郭艾伦这两位身处舆论漩涡中的球员将拿出怎样的表现？林书豪、史蒂芬森是否能凭借自己的表现主宰全联盟？大手笔不断的北控、上海能否成为新赛季的“黑马”？谁能捧起最终的总冠军奖杯？一切的悬念都留有新赛季揭晓答案。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

失利之后谁来挑大梁

篮球世界杯上的惨痛失利，多少令新赛季的CBA联赛蒙上了一丝沉重的气氛。在篮球世界杯的赛场上，易建联已经证明了自己依旧是目前中国篮球当之无愧的领袖，而周琦、郭艾伦、王哲林这些在CBA联赛中大杀四方的球员，或许真正意识到了自己和世界强队的差距，在回归CBA的赛场上之后，他们依旧是球队中的骨干力量，在球场外的表现或是细节都会被无限放大，这从某种程度上迫使他们要拿出更好的表现，来让自己尽快脱离出舆论的漩涡中，“别以为你在CBA有多了不起，到了国际大赛可能一分都得不了。”著名篮球评论员杨毅犀利的点评，希望能成为赛季鞭策他们的动力。在经历了一个无比艰难的夏天之后，2019-2020赛季将是他们职业生涯的一个新起点。

此外，吴前、孙铭徽、阿不都沙拉木、沈梓捷、赵睿这些CBA联赛的新生代依旧是不可忽视的年轻力量，其中有些人亲历了篮球世界杯上的伤痛，有些人未能进入篮球世界杯的12人大名单，这些都是他们新赛季提升自己和证明自己的动力，和周琦、郭艾伦一样，他们是中国男篮如今最值得信赖和仰仗的希望。

与上赛季相比，新赛季CBA联赛将不设窗口期，亚预赛的比赛任务将由U17和U18组队出战，这也就意味着在明年6月份的东京奥运会落选赛之前，留给中国男篮教练组考察队员状态的只有CBA联赛。尽管能够通过落选赛晋级2020年东京奥运会的可能性微乎其微，但对于这一届中国男篮队员而言，这可能将是他们未来几年内为数不多在国际赛场上与世界强队交手的机会，同时也是他们完成自我救赎的唯一机会。

CBA赛程详见A10

■ 北上广死亡之组



广州队



CBA揭幕战即将开打

疆粤辽成三足鼎立 北上广造死亡之组

2019-2020赛季揭幕战将在卫冕冠军广东男篮和辽宁男篮之间展开，这两支球队也同时和迎来周琦回归的新疆男篮被外界公认为新赛季最有竞争力的球队。在夺得新赛季第九冠之后，广东男篮在这个休赛期几乎没有对阵容进行任何调整，不仅易建联、任骏飞完成续约，并且保留了上赛季帮助球队夺冠的两位外援马尚·布鲁克斯和索尼·威姆斯，阵容上的稳定和成熟将是他们新赛季最有竞争力的武器。唯一需要注意的是，广东男篮阵中的赵睿、任骏飞和易建联都代表中国男篮参加了篮球世界杯，伤病和体能将是困扰他们的一大因素，而队长周鹏目前仍处于伤病恢复阶段，何时复出尚且不得而知，这就需要徐杰、胡明轩、杜润旺等年轻球员尽可能地在新赛季更多地帮助到球队。

广东男篮新赛季的首战对手辽宁男篮在休赛期的最大调整来自于外援。在告别功勋外援哈德森之际，球队引入了兰斯·史蒂芬森，这个球迷眼中“一半天使、一半魔鬼”的球员已经在辽宁男篮的热身赛上展现了自己的能力。他的到来毫无疑问将提升辽宁队略显薄弱的锋线能力，他和赵继伟、郭艾伦组成的“三后卫”足以令对手感到胆寒。与此同时，新疆男篮同样是夺冠热门之一，尽管在休赛期放走了李根、孙桐林这样的实力派，但球队迎来了两位老熟人的回归，西热力江和周琦的加盟让球队又一次回到了争冠的行列之中，尤其是后者在攻防两端的牵

制力将进一步提升球队的竞争力，而在外援方面，向来大手笔的新疆男篮引入了克拉克，与菲尔德、斯托克斯组成“三外援”配置，以防出现上赛季亚当斯的情况再度发生。

除了上述的三支球队之外，北京和深圳两支季后赛的常客同样具备冲击总决赛的实力，前者坐拥林书豪、尤度和汉密尔顿的三外援组合，后者则在拥有一众国手的基础上引进了沙巴兹·穆罕默德和皮埃尔·杰克逊两位得分机器。值得一提的是，新赛季这两支球队将和上海久事大鲨鱼、北京北控和广州龙狮同分在一个小组。上海和北控被外界视为这个夏天动作最大的两支球队，前者签下了包括李根、张春军、莫泰尤纳斯等在内的8位球员，后者则接连引入了孙悦、孙桐林、凯尔·福格等12名球员，并且由马布里执掌帅印。在不少业内人士的猜测中，在这个“北上广深”同处的D组或许会出现有4支球队同时进入季后赛的情况，可谓名副其实的“死亡之组”。

广东男篮曾凭借马尚·布鲁克斯、索尼·威姆斯和迈克尔·比斯利的“三外援”配置，在季后赛中完成全胜夺冠，这一举措也在新赛季被多支球队效仿。北京男篮储备了林书豪、尤度与汉密尔顿三位外援，新疆男篮则在费尔德与斯托克斯的基础上签下了克拉克，青岛男篮签下了约翰逊、亚当斯与伯顿，山东男篮和哈德森、梅斯与坎南三位外援完成签约。在2020-2021赛季，CBA联赛将允许各支球队签下4名外援，从这一角度而言，各家俱乐部在外援上的储备一方面是为了减少外援出现伤病或者状态不佳的风险，同时更是为了新政未雨绸缪。

内援流动不断 “三外援”成主流

在CBA联赛进行改革之际，各支球队在休赛期也没有闲着，内援市场上的流动性延续了上赛季的形势，多名球员转换门庭，加盟了新的球队。一向阔绰的新疆男篮在新赛季迎来了周琦和西热力江的回归，李根和孙桐林则分别前往了夏天动作最大的两支球队上海和北控。在久事集团入主之后，上海男篮一改以往的风格，在转会市场上连续签下了李根、张春军、鞠明欣等多位实力球员，并且与罗汉琛、董瀚麟完成续约，而北控在新任主教练马布里的麾下，大有赶超同城兄弟北京首钢的趋势，接连引进了孙悦、孙桐林、王子瑞、孙宇晨等球员，并且在选秀大会上用状元签摘下了来自北京大学的王少杰。除此之外，深圳男篮迎来了孟铎的回归，青岛男篮从福建引进了赵泰隆，钟诚重返吉林男篮，四川则用黄荣奇从江苏换来了李原宇。

在“内援决定上限，外援决定下限”的CBA联赛，各支球队在外援上的

选择很大程度上决定了整个赛季的走向。在新赛季施行外援新政，不再执行完全保障合同之后，在一定程度上降低了对个别外援的吸引力，包括上赛季效力于浙江男篮的布兰登·保罗和上海男篮的吉默·弗雷戴特都因为外援新政多方面因素，前往其他联赛效力。与此同时，像林书豪、兰斯·史蒂芬森这样拥有绝对实力的超级外援则先后登陆CBA联赛，成为了新赛季最“吸睛”的外援，尤其是前者在多次和CBA

选择很大程度上决定了整个赛季的走向。在新赛季施行外援新政，不再执行完全保障合同之后，在一定程度上降低了对个别外援的吸引力，包括上赛季效力于浙江男篮的布兰登·保罗和上海男篮的吉默·弗雷戴特都因为外援新政多方面因素，前往其他联赛效力。与此同时，像林书豪、兰斯·史蒂芬森这样拥有绝对实力的超级外援则先后登陆CBA联赛，成为了新赛季最“吸睛”的外援，尤其是前者在多次和CBA

京同曦签下了备受上海球迷喜爱的“小熊”亚布塞莱，山东男篮则将哈德森纳入阵中，青岛男篮引进了亚当斯，这些曾经在CBA联赛中证明过自己的球员正逐渐取代“大牌外援”成为转会市场上的“香饽饽”。

上赛季，广东男篮曾凭借马尚·布鲁克斯、索尼·威姆斯和迈克尔·比斯利的“三外援”配置，在季后赛中完成全胜夺冠，这一举措也在新赛季被多支球队效仿。北京男篮储备了林书豪、尤度与汉密尔顿三位外援，新疆男篮则在费尔德与斯托克斯的基础上签下了克拉克，青岛男篮签下了约翰逊、亚当斯与伯顿，山东男篮和哈德森、梅斯与坎南三位外援完成签约。在2020-2021赛季，CBA联赛将允许各支球队签下4名外援，从这一角度而言，各家俱乐部在外援上的储备一方面是为了减少外援出现伤病或者状态不佳的风险，同时更是为了新政未雨绸缪。

相比于过往更倾向于在大牌外援上进行赌博，如今的CBA联赛更愿意选择“老面孔”，来降低在外援选择上的风险。广东和新疆都和上赛季的名外援完成了续约，深圳男篮虽然更换了两名外援，但都是上赛季效力于北控和山西的皮埃尔·杰克逊和沙巴兹·穆罕默德。上海男篮签下了前两个赛季效力于山东男篮的莫泰尤纳斯，南